# 莘塍新居民党员 有了一个新 家

记者 金汝

11月4日 , 幸塍街道在莘兴公园开展 红色星期天 志愿服务活动 , 萤火虫新居民爱心公益服务中心党支部发动 10 多名新居民 , 为路人提供理发、调解咨询等服务 , 宣传消防安全知识等。该党支部书记袁辉介绍 ,从今年 5 月份支部成立至今 , 他们已经组织开展理论学习、志愿服务等各类党日活动约 20 次。



莘塍工业发达,企业众多,在册新居 民达6.3万,其中有不少是党员。莘塍街 道组织委员叶林锋介绍,许多进入非公企 业、社会组织工作的新居民党员因为企业 或者社会组织没有成立党组织,加上工作 变动频繁、重视程度不够等原因,成了 隐 性党员 组织关系在外地,很少回去参加 组织生活,长期游离于党组织之外。

如何让这些 隐性党员 亮出身份 发挥党员联系群众的作用,进而带动更多新居民积极主动地服务城市发展,是莘塍两新组织建设的难点问题,也是党建引领社会管理的新课题之一。

经过摸排、梳理,今年5月,该街道成立市萤火虫新居民爱心公益服务中心党支部,为当地新居民流动党员提供学习、交流和教育的阵地,促使更多 隐性党员高出身份

来自安徽的袁辉是市萤火虫新居民爱心公益服务中心党支部书记,来瑞工作已经10多年了。他介绍,党支部现有党员3人,还有10多名预备党员准备将党组织关系迁过来,每个月党支部开展理论学习活动,党员们带上亲朋好友,学习新时期党和国家方针政策,交流心得、体会,同时积极发动新居民参与公益事业。

该党支部还充分利用 人缘相近、语言想通、习俗相同 的优势 发挥新居民在生活和工作中的密切联系 积极开展一线纠纷调解工作 起到定纷止争的效果。

今年10月3日,贵州籍新居民吴某在 我市一企业做临时工,因哮喘病复发导致 休克,后经医院抢救,恢复心跳但是没有 呼吸,在重症监护室靠吸氧维持生命。吴 某家属纠集了老乡要到该企业讨说法。

兰晓林是市新居民人民调解委员会

萤火虫调解室负责人,也是入党积极分子。他迅速和萤火虫调解室调解员介入该事件,先后3次主持双方当事人的代表面对面协商。经过多次调处,最终该企业同意出于人道主义一次性补偿吴某家属9万元,双方签定调解协议。10月23日,吴某家属给市新居民人民调解委员会萤火虫调解室送去一面锦旗(见上图)。

据悉,在党支部的引领下,萤火虫调解室调解员已经调解各类社会矛盾纠纷40多件,案款累计120多万元。

叶林锋表示, 萤火虫新居民爱心公益服务中心党支部的成立, 是莘塍夯实基层治理工作的一项重要举措, 今后该街道将进一步加强党员教育管理, 让该党支部焕发更多活力, 积极组织新居民参与社会治理、环境整治等公共事务, 推动莘塍经济社会发展

## 莘塍街道专项整治校外培训机构

开展11次联合排查及执法行动,关停、取缔28家校外培训机构

本报讯(通讯员 夏丽丹 周文雅 记者金汝)近2个月来,莘塍街道针对校外培训机构开展11次联合排查及执法行动,关停、取缔28家存在问题的校外培训机构,整改率为75.3%。这是记者昨日从莘塍街道办事处获悉的。

经排查,该街道有培训机构85家。 为规范校外办学行为,该街道8月份全面 启动校外培训机构专项治理行动,重点针 对校外培训机构的办学资质、食品经营资 质、超范围经营、虚假广告、饮食卫生和从 业人员健康等情况,按照规范一批、整改 一批、取缔一批的原则,进一步强化对校 外培训机构的监管。

该街道召开培训机构领导小组会议和整改工作推进会议对在册的校外培训机构进行梳理、分类,具体部署培训机构消防、食品安全等方面的整改措施,建立由各部门负责人与培训机构负责人组成的微信群,指导培训机构整改。

同时,该街道牵头组织教育学区、市场监管、消防、住建、综合执法等部门、单位,先后开展11次联合排查及执法行动。对存在问题但能整改的,立即发出整改通知书,限期完成整改,对符合办学条件的无照经营行为,引导其取得相关主管部门办学许可证后办理营业执照。

市场监管莘塍所相关负责人告诉记者 经过调查摸底 校外培训机构的餐饮服务主要存在食品加工区域布局不合理、功能混乱 未按规定对采购食品及原料进行索证索票 未建立采购登记台账 未落实食品留样等。

8月份以来,街道食安办联合市场监



管莘塍所,开展校外培训机构厨房食品安全规范整治工作,提升厨房专业化、标准化、规范化管理水平;对校外培训机构厨房开展体检式检查,全力消除食品安全隐患。

针对无证且有办理《食品经营许可证》意愿的校外培训机构,市场监管工作人员上门指导整改工作,详细罗列需要提交的书面材料和现场审核要求,对需要改造或新建的校外培训机构食堂,提前介入,开展布局流程优化指导,仔细审核新、改建食堂设计图纸。

昨日上午,记者走进劲葛琳克婴幼学

苑瑞安校的厨房,只见一次更衣室、二次更衣室、清洗池、配菜间等布局合理、功能分明。 劲葛琳克 相关负责人介绍,前段时间他们将配餐间和二次更衣室隔离,使用无把手房门,开门用手肘,并将水龙头由扳手式改为脚踏式。

每天这里有60多人用餐。厨房经过改造提升后更加规范,食品安全更有保障。该负责人说。

下一步,该街道将对限期整改的21家培训机构加大执法力度,确保11月25日之前完成整改任务,同时提倡有条件的培训机构实施中晚餐配送。

#### 莘塍街道强力推进 消防安全百日攻坚 行动



本报讯(通讯员 张晓燕 记者 金汝) 消防安全重如泰山。自我市启动火灾隐 患集中排查整治 百日攻坚 专项行动以 来,莘塍街道迅速制定专项行动方案,明 确责任清单及责任人,全面排查、整治辖 域内出租房、合用场所消防安全隐患。

日前,该街道召开火灾隐患排查整治百日攻坚 推进会,萃塍、萃民、董田3个社区主任和有关基层站所负责人参加会议。与会人员汇报了各自的工作进度,围绕消防整治遇到的难点问题提出意见。会议要求,认清当前消防安全存在的突出问题,明确目标,落实责任,努力构建齐抓共管的消防工作格局。

从10月31日以来,该街道每天开展 百日攻坚 夜查活动,带班领导率街道工 作人员和消防站、新居民服务管理所人员 等,对星火、上村、华表、周田等村出租房 开展夜查,对发现的消防安全隐患提出整 改意见,对出租房房东、租客进行教育,责 令其迅速整改。

连日来,该街道多次组织相关基层站所,对重点场所开展联合执法行动。10月30日,街道消防站联合新居民服务管理所、派出所、自来水公司等单位及驻村干部等来到和平、前埠和星火等村,对出租房、合用场所存在的电线未套管、消防器材不足、隔断不完全等消防隐患提出整改意见,下发责令整改通知书,并对23家存在消防安全隐患且久拖不改的合用场所采取联合执法。11月1日,对上村、垟底、西岸和莘桥等村居28家隐患出租房开展执法行动。

路岛日本

为有效开展火灾隐患排查整治 百日攻坚 行动,该街道还组织9个村居40名党员及村 两委 成员参加轮值轮训参观消防宣传教育培训基地,认真学习消防基础知识,邀请专职消防队队员普及灭火器的使用方法和初期火灾扑灭及逃生知识(见上图)。

### 莘塍举行首届 企业消防技能大比武



本报讯(记者金汝)日前,由莘塍街道总工会主办的首届企业消防技能大比武在莘兴公园举行,当地21支企业消防队伍同场竞技,比拼灭火救援技能。

比赛分出水操、灭火操、接力操三个项目。参赛队员们动作规范,拼技能、抢速度,展开激烈角逐。特别是在油桶灭火比武项目中,参赛队员临危不乱,消灭火

焰稳、准、快。

有关人员表示,莘塍街道总工会响应 全市消防 百日攻坚 专项行动要求,举行 企业消防技能大比武,既是对当地企业消 防队伍消防技能的一次检阅,也提高了群 众消防安全意识和消防技能水平。

#### 文艺演出走进华表文化礼堂



本报讯(通讯员 张传统 周倩)日前,莘塍街道在华表文化礼堂举行 出租房消防安全、垃圾分类、八美八化、扫黄打黑 文艺巡回演出。

当晚的活动现场座无虚席,群舞、音乐快板、独唱、三句半、武术表演等精彩节目受到了现场群众一致好评。整场演出形式多样,内容丰富。台上的表演惟妙惟肖,台下的观众看得认真,现场不时传出欢快的笑声和热烈的掌声。



扫一扫关注 今日 苯胺微信公众号